
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,   

               Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

ΘΕΜΑ :  Απεργιακές κινητοποιήσεις στις λαϊκές αγορές σε πανελλαδικό 

επίπεδο. Κραυγή απόγνωσης από παραγωγούς και πωλητές.  

 

κ. Υπουργοί,   

Οι πωλητές / παραγωγοί λαϊκών αγορών, όντας σε απόγνωση ένεκα σειράς 

προβλημάτων και εμποδίων που αντιμετωπίζουν με κυρίαρχο αυτό του υψηλού 

κόστους παραγωγής, με προφανείς συνέπειες τόσο στα εισοδήματά τους όσο και στην 

τσέπη των καταναλωτών, ανακοίνωσαν από 7 Ιανουαρίου 2026 απεργιακές 

κινητοποιήσεις επ’ αόριστον.  

Διαχρονικά οι λαϊκές αγορές συνιστούν κρίσιμη παράμετρο της κοινωνικής και 

οικονομικής ζωής, επιτρέποντας την πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικά και προσιτά 

τρόφιμα, ιδίως για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα. Συνακόλουθα, με τον τρόπο 

λειτουργία τους επιτρέπουν την απευθείας πώληση προϊόντων από τους ίδιους τους 

παραγωγούς, εξαλείφοντας έτσι με τον τρόπο αυτόν τους ενδιάμεσους και 

περιορίζοντας το τελικό κόστος, κάτι πολλαπλά ωφέλιμο για τον τελικό καταναλωτή.   

Εξαιτίας όμως των πολιτικών σας έχουν έρθει σε απόγνωση οι πωλητές / 

παραγωγοί των λαϊκών αγορών, οι οποίοι εκφράζουν μέσω των κινητοποιήσεών τους 

την έντονη δυσαρέσκειά τους για τον τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης, την πρόσθετη 

φορολογική επιβάρυνση 10%, το αυξημένο κόστος παραγωγής, και κυρίως για την 

εφαρμογή του Ν. 4849/2021 και των ηλεκτρονικών δελτίων αποστολής, ο οποίος 

δυστυχώς δεν έλαβε καθόλου υπόψη τις ιδιαιτερότητες των λαϊκών αγορών, 

προκαλώντας πρόσθετες γραφειοκρατικές και οικονομικές επιβαρύνσεις.   
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Όλα τα παραπάνω είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν στον εν τοις πράγματι 

αποκλεισμό μικρών παραγωγών και αυτοαπασχολούμενων πωλητών από τη 

δραστηριότητα των λαϊκών αγορών, με μοιραία παράμετρο τη μείωση των διαθέσιμων 

επιλογών, την ενίσχυση των μεγάλων αλυσίδων, κάτι που εν τέλει θα πλήξει την τσέπη 

του καταναλωτή.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

1. Ποιες πρωτοβουλίες σχεδιάζετε να δρομολογήσετε προς διευθέτηση των αιτημάτων 

που τίθενται από τους πωλητές / παραγωγούς λαϊκών αγορών ;  

2. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία του εισοδήματος των πωλητών 

/ παραγωγών λαϊκών αγορών και την μη περαιτέρω επιβάρυνσή του, καθώς και για την 

διασφάλιση των καταναλωτών από επιπλέον αυξήσεις τιμών ;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νίκος Παπαδόπουλος 




